

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LIX 2.ª época.—Núm. 5.475

SORIA.—Miércoles 28 de julio de 1937.—Se publica miércoles y sábados.

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

Hermanidad en la guerra y en la paz

Describíamos en una crónica publicada hace pocos días la hermandad que existe en el campo de batalla para servir a España y prestarse mutuo apoyo los combatientes.

Nos lo referían aquellos soldados heridos que tuvimos el placer de trasladar en un taxi desde Burgos a Soria.

Algo parecido ocurre en la retaguardia, con motivo de la recolección de la cosecha.

Faltan para segar la mies los brazos jóvenes y robustos que en los frentes de combate empuñan las armas y van derrotando al enemigo.

No quedan en las aldeas hombres de edad militar para el cultivo del cotillo ni para fomentar rituales mezquinos.

Las faenas agrícolas, tan duras en estos días de fuego abrasador, se llevan a cabo sin interrupción, con diligencia y eficacia admirables.

Se reunieron los vecinos de algunas localidades y, dejando en el lugar de los trastos viejos las empuñaduras y los chismos, se comprometieron a segar, a trillar, a recoger el trigo, prestándose, unos a otros, el apoyo que es necesario.

Y así trabajan ansiosamente todas las personas útiles con el afán de salvar la cosecha que demandan las necesidades del hogar doméstico y las de la economía nacional.

Es admirable la fraternidad, la hermandad, mejor dicho, que en vanguardia y en retaguardia ha creado la guerra contra la barbarie roja.

Borradas las diferencias de clase, luchan en el frente, unidos, hermanados, el príncipe y el labriego y trabajan en el campo de trigales, también unidos y hermanados, el rico y el pobre, el señorito y el artesano.

De esta forma, como se salva la cosecha, se redimirá España, porque una grandeza espiritual anda en todos los corazones.

Los grandes males que depara la guerra hallan compensación en estos amorosos proceder que proporcionan un bien de valor incalculable.

Crónica agredana en estampa de guerra

SE VAN LOS QUINTOS...

Hoy se cumplimenta la orden del Generalísimo; recae sobre los españoles que vieron la luz en los primeros trimestres del año 1918. Van a la guerra con billete de ida... La vuelta, sólo Dios puede concretar. En los rostros de una treintena de muchachos, se deja ver una profunda expresión de alegría: ¡Vamos a la guerra... a defender nuestra Patria...!

Lucen alpargatas dominguetas, blancas, muy blancas, como la pureza de sus sentimientos. Traje festivo, testigo único de tantos idilios amorosos en la tarde del domingo.

Días atrás realizaron la tradición colecta. Con la mejor jaca del pueblo, lindamente ataviada con la más bonita albarda de la villa, recorrieron los quintos del 39 las calles. Acompañados el inseparable buen humor, propio de la juventud, olvidando por unos momentos las angustias de la guerra.

Todos con cierta expresión carnavalesca: amplias blusas, provistas de cordoncillos brillantes, que las arcas de sus abuelas regalan por unas horas a quienes van a ir a la lucha. Largos mostachos — fruto del negro tizón —, y gruesos, muy gruesos bastones. Unos, la típica "visera"; otros, sombreros; los más, boinas.

Gracioso lazo — rojo y gualda —, que una mano de mujer, novia o madre, prendió, instada por él, sobre la boina, en la antigua blusa; junto al lazo, una medalla, recuerdo de su idolatrada patrona la Virgen de los Milagros. Y en el mismo trono de su patrona — camarín externo del altar de su corazón — una estampa de la Virgen del Pilar.

Cinco o seis músicos dejan sonar algunas viejas, pero populares melodías. Ellos bailan. (Van a ir a la guerra). Y una larga cinta de sonoros cascabeles da la impresión de que se acerca la comitiva.

Ya han descargado unas toscas llamadas sobre esta puerta... y con paso lento ha descendido una abuelita. Con inagotable calma, saca de su faltriquera un puñado de dinero, mezclado con la caja del Rosario y algunos botones... Después de no pocas palabras alentadoras, entrega algunas monedas a los mozos, que ellos agradecen muchísimo.

Los cantares, que habían sido interrumpidos, vuelven a continuarse, hasta llegar a otra casa donde hacen lo propio que antes. Baja también otra mujer — esta llorosa y enlutada — a entregar lo que honradamente puede para los quintos. Cuenta que, en el ardor del combate, la tierra arrebató a su ser querido, por requerir de amores a otra novia: la muerte. Aquí hacen un silencio profundo, que la juventud no puede soportar muchos minutos. Se marchan... y cuando ya han visitado todas las casas, absolutamente todas las existentes en el pueblo, se procede a contar lo recaudado. Esta vez asciende a muchas pesetas: las suficientes para disfrutar espléndidamente durante algunos días, y dar cierto incremento a varios vicios en ese tiempo...

Ha llegado la hora de marchar; en la misa mayor, los vemos des-parramados; han ido acompañados de sus madres. Confiesan devotamente y se preparan para recibir al Señor de los Ejércitos. Cesó el bullicio y la alegría de días anteriores, y reina en ellos la paz de espíritu, la tranquilidad de su conciencia.

Han comulgado ya. Después, madres e hijos, entran a la sacristía; van a subir a efectuar la más tierna despedida: despedida a la Virgen; despedida guerrera, en la que calla la lengua y habla el corazón... Helos ahí... hincados de rodillas delante de su Madre de los Milagros. Han ido, llenos de fe, a implorar su protección. Son 30 flores, todavía con capullo entreabierto. ¡Con qué fervor le rezan! Una madre dejó escapar un sollozo: ¡Hijo mío, dile que te salve! Ellos esconden su cara, al besar el manto para no declararse vencidos. ¡Lloran los quintos! Pero Ella, sólo Ella, sonríe desde su trono, y bendice a todos con miradas consoladoras.

Imenso griterío en la carretera. Sol abrasador de Julio. Cielo azul de España. Primeras horas de la tarde. Día 26.

Gran número de corrillos, y en cada uno, un futuro soldado de España. Aquí comentarios acerca del futuro destino; más allá, un grupo de los amigos que dejan en

el pueblo, alentando — como si necesitase — a otro quinto... Pero, al sonar la bocina del automóvil, han dejado cortadas todas las conversaciones: ¡El coche, el coche! (Ahora vienen corriendo unas jóvenes que se limpian las manos con el delantal. Estaban en sus faenas domésticas, y como no las pueden abandonar, alargan las manos a los nuevos reclutas, y con el clásico: "Adiós, que haya mucha suerte" se retiran).

Al comenzar las despedidas, se han retirado los padres de las intermediaciones del coche, y han entrado en un portal... para llorar. Mientras, los amigos y amigas se esfuerzan por estrecharles las manos, ¡Cómo se les comprende el deseo que ya tienen de marchar! Están en los peores momentos.

Ya están besando a los hermanos pequeños: — ¡No llores, que pronto volveré! — exclama. Y cuando el ruido del motor se percibe, cuando ya el coche da muestras de que va a salir de allí, ocurre lo que tiene que ocurrir. Las madres abrazan a sus hijos entre fuertes exclamaciones; lloran las amigas. El besa a su padre... Hace un gran esfuerzo para contenerse también de llorar. — ¡Adiós, hijo mío, que la Virgen de los Milagros te guarde! — son sus postreras palabras.

Lo último, por parte de ellos, un grito muy fuerte de: ¡Viva España! que ha salido ya del interior del autobús. Por parte de los demás, una fila interminable de brazos en alto, que saludan por última vez. Después, muchos pañuelos enjugando lágrimas. Pero la imagen del coche, poco a poco, se ha ido esfumando, se debilita, se pierde en la vaguedad, llevando en su interior los treinta tesoros.

JAIMÉ GARCÍA ROYO

Santiago y la actualidad en España

Una madre entusiasmada se postera a los pies del Maestro y le adora. Le pide algo: que mande que sus dos hijos se sienten uno a la derecha y otro a la izquierda de su reino. La madre era María Salomé; sus dos hijos Santiago y Juan, Son los hijos del Zebedeo, los que dejaron a su padre como abandonaron su profesión al dejar las redes inmediatamente que su primo el divino Jesús los vio en el mar de Galilea y los llamó. Los llamó y luego accedió a la petición de su madre porque le ratificaron el deseo de beber su cáliz. Este era el requisito. Hasta aquí es lo referido por el Evangelio.

A los dos lados de la Iglesia romana, indiscutible centro de la Iglesia de Cristo, se levantan la Iglesia occidental fundada por Santiago y la Iglesia oriental, que reconoce como principal apóstol a su hermano San Juan, el más joven de todos los apóstoles. La Iglesia oriental, físicamente, queda a la izquierda de Roma: mirando desde ésta al sol en su curso medio que es la orientación normal. En un aspecto moral esta Iglesia decayó notablemente después de una brillante juventud: todavía perdura el cisma oriental. La Iglesia del joven San Juan, después de su juventud, fué más bien carga que apoyo para Pedro; y el mismo fundador abandonó su sepultura del Oriente cismático y se refugió en Roma junto al sepulcro de Pedro.

En cambio la Iglesia de Santiago, aun físicamente considerada, queda a la derecha de la Iglesia romana tanto en el viejo como en el nuevo mundo. Y mucho más si consideramos la derecha en su sentido moral. La Iglesia de Santiago es la que ha dado mayor número de fieles y de naciones enteras a la Iglesia romana; la de mayor lealtad en la adhesión, la primera que reconoció prácticamente desde el año 254 la suprema potestad judicial del Romano Pontífice, apelando a ella contra la sentencia pronunciada por un Concilio Nacional de la misma península. (Marx, "Historia de la Iglesia"; pág. 99).

(Continúa en la página cuarta).

PRO ACORAZADO ESPAÑA

Nota del Excmo. señor General Jefe de la División núm. 72 en Soria

La ejemplar conducta de nuestros soldados que a diario ofrecen en las trincheras — a Dios y a España — su más preciado tesoro, el tesoro de sus vidas juveniles saturadas de promesas y esperanzas venturosas en un próximo y feliz amanecer nacional, cristalizó recientemente en sublime iniciativa, que, como era de esperar, tiene en toda España su merecido eco, expresión fiel de patrióticos anhelos.

Apreciable es la cifra alcanzada ya en la suscripción PRO-ACORAZADO ESPAÑA y justo es consignar que en ella tiene su merecida participación el pueblo soriano; más he de resaltar, con admiración no exenta de orgullo, la generosidad, de todas las fuerzas de la División de mi mando que han contribuido con más de SETENTA Y CINCO MIL pesetas, cantidad notable habida cuenta de las modestas posibilidades económicas de la mayoría de los donantes, quienes, al extremar una vez más su sacrificio por la Patria, marcan, con vigoroso trazo, la pauta a seguir por cuantos en la retaguardia olvidan sus deberes o los cumplen con tibieza censurable.

Sólo un deseo me impulsa a hacer pública esta nota: destacar la conducta de mis soldados, por tantos títulos dignos de respeto y cariño ajenos, aunque no esté en mi ánimo evitar que por contrastes, estas justas alabanzas se traduzcan para determinadas personas, a quienes Dios favoreció en la tierra con bienes materiales, en discretas censuras que tal vez sus conciencias traduzcan en severos reproches, ante la desproporción notoria de sus aportaciones para obras que contribuyen a vigorizar la potencialidad de las Instituciones armadas, garantía de sus bienes y de sus propias vidas; sospecho que el rubor que ha de invadirles en el momento de rendir cuentas de su conducta, no se estimará como atenuante en la España UNA, GRANDE, LIBRE Y TRADICIONAL.

Donativos de la División

Plana Mayor de la División, Comandancia de Artillería, Gobierno Militar y Caja de Reclutas número 33, 1.079,05; Parque Divisoria número 72, 70,00; Jefes y Oficiales del mismo, 90,00; Comandancia de Artillería, 100,00; 1ª Brigada de la División número 72, 11.120,00; 2ª ídem de la ídem, 37.554,65; 3ª Brigada Mixta de la ídem, 25.352,70; Personal Sección Hipomóvil de la 2ª Brigada, 112,00; Cabos y soldados pontoneros de la 2ª Brigada, 65,00; Señor Alcalde de Baraona, 92,00; don Florentino Grande Saez, 15,00; Sunan, 75.651,30.

INVOCACIONES A LAS MUJERES ESPAÑOLAS

España debe mantener sus esencias tradicionales

Honramos hoy la memoria de Ramiro de Maeztu publicando el siguiente trabajo del insigne literato.

No hay poder más grande que el de una mirada de mujer; una mirada afable vuestra es lo suficiente para que un hombre joven de su vida contento por vosotras; pensad en ello, pensad en el inmenso depósito de poder que Dios Todopoderoso ha puesto en vosotras; pensad en ello y hacéd que los hombres tengan por la primera de las virtudes el valor; el valor, que en el concepto romano era en sí la virtud; la virtud, la totalidad de la virtud. Despreciad al hombre que no sea valiente; despreciad al hombre que no esté dispuesto a arriesgar su vida por la santa causa; despreciad y ya veréis cómo los corderos se convierten en leones. Vosotras tenéis el poder supremo que hace a los hombres reverdecer, avergonzarse de sí mismos, dar de la noche a la mañana el salto decisivo de sus vidas. Hacedlo. No olvidarlo y hacédlo, porque, de lo contrario, si no lo hicierais, nada es más blando que la tentación de adormecerse en una vida muelle; pero acordaos de que las mujeres de Inglaterra, durante la Gran Guerra, ponían plumas blancas a los pacifistas, y no había entonces un hombre que no quisiera arrancar de sí el balón de la ignominia que las plumas blancas significaban. Poned vosotras también plumas blancas a los hombres que no quieran pelear por la tradición y las esencias y las virtudes hispánicas.

Yo quiero en este momento recordar que casi todos mis amigos guipuzcoanos son de la grey tradicionalista. Estos amigos de Guipúzcoa no son hombres ricos. Las nueve décimas partes son obreros, son hombres pobres, que conservan el recuerdo del padre muerto, del tío herido, del abuelo que murió en la guerra; y uno de ellos, un viejecito de ochenta años, como su padre le había a su vez contado que una vez Zumalacárregui llevaba y conducía un regimiento de hombres descalzos; las Intendencias carlistas no disponían de fondos suficientes para que aquellos hombres tuviesen los pies cubiertos, y al cabo de muchas demandas, logró que les llevaran un cajón de alpargatas, y Zumalacárregui dió el cajón de alpargatas a sus soldados, diciéndoles: "Pero no

tengo más; es necesario que las cuidéis"; y tuvieron que hacer aquellos hombres una marcha de setenta y cinco kilómetros desde de la tarde hasta la mañana; esto era en invierno, y al día siguiente Zumalacárregui dijo que iba a dar un premio a los soldados que hubiesen guardado mejor sus pies de alpargatas, y todos ellos, absolutamente todos, le enseñaron su par de alpargatas nuevecitas y sin estrenar. Habían andado descalzos unos 75 kilómetros. Estos son los hombres con cuya amistad yo me honro.

Yo siento al recordarlo que los ojos se me humedecan considerando que nosotros no hemos hecho todavía nada que pueda compararse a la acción de estos soldados de Zumalacárregui, y sin embargo, cuando leo la historia de los siglos XVI y XVII me encuentro con que no eran los villanos entonces los valientes: los hidalgos, y si Sancho seguía a Don Quijote, es que Don Quijote, lo mismo con la espada, que con la lanza, que con la pluma, podía realizar maravillas que le eran absolutamente inasequibles a su escudero. Es, pues, necesario que los hidalgos españoles vuelvan a ser de nuevo lo que fueron durante tres siglos, lo que todavía fueron nuestros padres, lo que han sido todavía nuestros abuelos.

Se dice en la India — en la religión india — que Dios se compone de tres Dioses: el Brahma, creador; el Visnú, conservador, y el Siva, destructor; pero de estas tres imágenes indias, el Brahma, creador, está como en segundo término; los que se disputan siempre la actualidad son siempre Visnú, conservador, y Siva, destructor. Ahora bien; cuando Siva prevalece, cuando prevalece el lema de borrón y cuenta nueva — el lema del señor Azafia, cuando hablaba de que España era hereditaria, como si nuestra herencia debiera desafiarse —, cuando prevalece Siva, todo son lágrimas y horrores en el mundo; en cambio, cuando prevalece Visnú, que es el espíritu conservador, inmediatamente surge en primer término Brahma, el creador, e infunde en su hábito y en su frente y en su corazón la inspiración y las ideas nuevas. Nosotros nos hemos acogido al espíritu de Visnú, queremos ser lo que fuimos, creemos que ser es defenderse, volver a repetirlo, porque

PARTES OFICIALES

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 25 DE JULIO

Avanzan nuestras tropas en el sector de Albarracín. — Los rojos pretendieron reconquistar Brunete y se los rechazó dejando centenares de cadáveres. — En estos ataques han tenido los marxistas más de 30.000 bajas. — Nuestra aviación derribó quince aparatos enemigos.

EJERCITO DEL NORTE: Frentes de Vizcaya y Santander. — Sin novedad.

Frentes de Asturias y León. — Tirotes y cañoneos, habiéndose presentado en nuestras líneas varios oficiales, soldados y milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO: Frente de Aragón. — Ha continuado el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín, ocupándose seis importantes posiciones del enemigo, al que se ha impuesto duro castigo, persiguiéndosele y haciéndole huir a la desbandada, abandonando gran número de cadáveres y mucho material.

Frentes de Soria y Avila. — Algunos cañoneos.

Frente de Madrid. — En el día de hoy, en el sector de Brunete, ha pretendido el enemigo conquistar las posiciones que se le ocuparon ayer por nuestras tropas contraatacando a la desesperada, siendo siempre rechazado con numerosísimas bajas, dejando en cada contraataque abandonados muchos centenares de cadáveres. No sólo se logró conservar todas nuestras posiciones, sino que se persiguió al enemigo y se avanzó notablemente nuestra línea, conquistando muchas de las que aquél ocupaba.

En uno de los combates parciales, unos 6.000 enemigos rechazados huieron ayer desordenadamente, siendo perseguidos por nuestra infantería, por la aviación y por el fuego de nuestra artillería, que les causó grandísimos destrozos, sin que los esfuerzos de los jefes consiguieran contener tan precipitada huida.

Puede asegurarse que el número de bajas sufridas por el enemigo desde que empezó su ofensiva en este sector, pasa de 30.000.

La cantidad de material que ha caído en nuestro poder es grandísima. Entre ayer y hoy han sido 24 los tanques rusos que ha perdido el enemigo entre los cogidos por nuestras fuerzas y los inutilizados. En una sola trinchera se han encontrado más de 40 ametralladoras. El total del material de que nos hemos apoderado es tan grande y tan diverso, que se necesitará bastante tiempo para clasificarlo.

Hoy se han pasado a nuestras filas 58 milicianos con armamento y el número de prisioneros aumenta sin cesar.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En varios combates aéreos ha obtenido hoy nuestra aviación otras tantas victorias, habiéndose derribado 8 aviones enemigos "Boy" y 7 "Curtis". En total, 15.

AMPLIACION.—En quince días van derribados 106 aviones rojos

Detalle de los aviones derribados desde el día 10 del actual, en que el enemigo inició su ofensiva: 31 Boy por nuestros cazas, 26 Curtis por íd. íd., 18 Natachas por íd. íd., 5 Katuskas por nuestros cazas y 4 por anti-aéreos, 11 Martín Bomber por nuestros cazas y 11 también por anti-aéreos. Total derribados: 91 por cazas y 15 por anti-aéreos. Total general, 106.

Se han ocupado Royuela y Calomarde en el sector de Albarracín, haciendo 376 muertos al enemigo. — Continúan recogiendo grandes cantidades de material de guerra en Brunete, en cuyos alrededores hay millares de cadáveres rojos. — Se han hecho 100 prisioneros y se pasaron a nuestras filas 56 milicianos. — Han sido derribados 4 aviones enemigos.

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 26 DE JULIO

EJERCITO DEL NORTE: Sin novedad, con algunos tirotes.

EJERCITO DEL CENTRO: Frente de Aragón. — En el sector de Albarracín se han ocupado Royuela y Calomarde, causando al enemigo grandísimo quebranto y recogiendo 376 muertos, entre ellos un capitán y dos tenientes, 300 fusiles, 9 ametralladoras, 3 fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

Frente de Madrid. — Siguen recogiendo los frutos de la victoriosa batalla de Brunete, en la que quedaron deshechas, entre otras brigadas, la Lister y la 16 mixta, aproximándose al centenar el número de ametralladoras recogidas, así como numerosos cañones antitanques. Se han capturado asimismo un centenar de prisioneros y se han pasado a nuestras filas 600 milicianos con armamento.

Un desesperado ataque enemigo intentado sobre nuestras posiciones conquistadas en el día de ayer fué durísimamente rechazado, continuando la progresión de nuestras tropas, que alcanzaron los objetivos señalados por el Mando.

Más de 50 carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días de combate.

El número de muertos rojos que cubren los campos de Brunete alcanza a varios millares, teniendo que habilitar batallones especiales para enterrar tanto cadáver. El sacrificio estéril a que sometieron los rojos a sus tropas supera a todo cálculo.

EJERCITO DEL SUR: Intensos tirotes y cañoneos en casi todos los frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire han sido derribados dos Martín Bomber, uno en Aragón y otro en Avila, y dos Curtis.

Por nuestra parte hemos perdido un bombardero, como consecuencia de una explosión en el aire.

si esta palabra se arraiga en vuestras ideas, con ella sola no habréis perdido la noche. Ser es defenderse; cesar de defenderse es casi ya cesar de ser, ser es defenderse, hay que ser, hay que perdurar en el ser.

La esencia del ser, decía Espinosa, es la tendencia a perdurar en el ser, y si ponemos toda nuestra alma en querer ser lo que fuimos, en que España mantenga esencias tradicionales, el espíritu creador, el hábito de la causa nueva y grande y fecunda soplará sobre vuestras frentes. Muchas veces sopla el espíritu sobre las frentes españolas. Cuando seamos fieles a nuestras esencias, nuevamente soplará también.

Ramiro DE MAEZTU

La Iglesia misionera y España

En los albores de la nueva era en que nuestra Patria vuelve a encontrarse con la España auténtica que desempeñó una providencial misión en el mundo, bueno será que recordemos la grandiosidad que entraña la misión de España en el plano en que la Providencia la ha colocado.

La palabra "misión" significa el acto por el cual alguien es enviado a un cometido determinado y entraña los derechos que se le confieren, los deberes que se le imponen y las prerrogativas que se le otorgan. Y, en este sentido, tal palabra ha adquirido carta de naturaleza en el mundo diplomático y aún en el mundo político. Pero la misión de España no puede contenerse en los marcos ni diplomático ni político. Si queremos llegar a entender cuanto entraña la misión de nuestra Patria tenemos que buscar su significado propio en el lenguaje de la Teología.

La Teología, Reina de las ciencias, nos enseña que la misión existe, ante todo, en Dios. El Hijo de Dios, la Segunda Persona de la Santísima Trinidad, procediendo desde toda la eternidad del Padre, ha recibido de El una misión que realizar en el tiempo: la misión de la Redención del género humano, perdido por el pecado de Adán. Y Jesucristo nuestro Redentor la lleva a cabo derramando su sangre en la cruz, reintegrando de esta suerte al hombre el derecho a la herencia celestial. El primer acto de la misión se había verificado. Pero hacia falta completarlo creando una permanente institución que llegando a todos los hombres, pusiera en sus manos los frutos de esa Redención. Y tenemos la Iglesia fundada por Cristo, quien envía sus Apóstoles como El fue enviado por el Padre, como el Padre me ha enviado a mí yo os envío a vosotros, y estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos.

LA IGLESIA CUERPO MÍSTICO DE CRISTO

Si recordamos ahora la doctrina de San Pablo, magistralmente expuesta por San Agustín, veremos que Cristo, cumpliendo la misión divina que trajo al mundo para perpetuarla, no solamente instituye la Iglesia sino se hace un ser con ella. El Cristo total lo constituye la cabeza y el cuerpo, dice con frase lapidaria San Agustín, la cabeza el Hijo Unigénito de Dios y el cuerpo la Iglesia.

LA IGLESIA VISIBLE

Mas esa vida íntima, ese místico influjo de la cabeza invisible sobre el cuerpo, que a ella está unido, tiene su realización en el tiempo y en el espacio, de una manera visible. No es la Iglesia, como han pretendido los protestantes, una sociedad de espíritus, una comunidad de almas; es además de esto una realidad tangible, una sociedad de hombres, cuerpos y almas. Le es preciso por lo tanto arraigarse sólidamente en el suelo; y sus medios de santificación tienen que estar al alcance de todos. A esta tarea precisamente se encamina toda la actividad misional, toda la labor del misionero.

CONSECUENCIA PRÁCTICA DE SUMA TRASCENDENCIA

El deber misionario de implantar la Iglesia de manera estable en

todo el mundo infiel está vinculado directamente al mero hecho de ser cristiano, como se deduce de la razón antes dicha. Porque si la Iglesia es el Cuerpo místico de Cristo y juntamente con El que es la Cabeza tiene la misión de la salvación de los hombres, todos los hombres desde el momento que pertenecemos a este Cuerpo Místico tenemos la obligación de esa divina misión. Ahora bien, al Cuerpo Místico de Cristo nos unimos constituyéndonos miembros suyos por el sacramento del bautismo; luego desde que somos cristianos tenemos la obligación sacratísima todos y cada uno de procurar llevar a cabo esa divina misión.

ASI LO ENTENDIO ESPAÑA

Y no habrá habido un pueblo en la tierra que haya entendido tan propiamente este sacratísimo deber de la evangelización del mundo como el pueblo español. Ahí están los monumentos perennes para la historia, su acción en las Indias y Filipinas y en todo el mundo. Ahí están ahora mismo los cientos de sus misioneros que esparcidos por todos los continentes cumplen a la perfección la divina misión de la evangelización del mundo. Y no solo entre los infieles sino también aquí dentro de nuestra Patria la retaguardia misional no se duerme y sabe compaginar las perentorias atenciones de la presente guerra con la magnífica Jornada Misionera del Doior del Día de Pentecostés y podemos asegurar sin temor a equivocarnos que en el próximo Día Universal de Misiones tampoco ha de faltar la España auténtica en el concierto universal de la Iglesia con sus oraciones y limosnas por la Obra la más divina de la Propagación de la Fe.

Belleza nacional

¿No habéis comprendido aún el grito desgarrador de ¡Arriba España!... Pero España no subirá arriba si lo mejor de España—el alma, el espíritu, la voluntad, la inteligencia—permanece enterrado en el fango.

Ahora, yo os aseguro que para arrastrar hacia arriba todo eso, no basta la fuerza de los brazos: requiérese la fuerza del amor.

El equilibrio armonioso de los mundos estelares no se rige por explosiones de tritilla, sino por las fuerzas amorosas de la gravedad.

Así danzan el Sol y sus planetas alrededor de su centro común gravitatorio.

¡Atraer, atraer, atraer! Ese es el Oficio Divino del corazón: del corazón del hombre y del corazón de Dios.

Es el poder de la belleza: de nuestra señora del gran poder.

Suban bien alto las jóvenes de nuestra Patria batiendo sus alas invisibles en una atmósfera fresca de pureza, de luz y de alborada.

Griten luego, desde el zénit: ¡Arriba España!

Y España, infaliblemente, inexorablemente, como la mar bajo el influjo del Sol y de la Luna, comenzará a subir, atraída por la fuerza omnipotente del amor.

¡Oh, jóvenes hermosas de la España imperial! tened conciencia de vuestra dignidad, de vuestro poder, de vuestro corazón y de la trascendencia de vuestras miradas.

Dentro de vuestro pecho transparente lleváis encendida una bengala, que puede iluminar o consumir muchas cosas.

¡Maldición eterna sobre la charca asquerosa de París!

Vestidas de armiño immaculado, todas las enfermeras españolas forman ya en el cielo de la Patria la nube perfumada del amor sobre el dolor.

Han visto de cerca las llagas de nuestros jóvenes, de nuestros héroes y de nuestros mártires.

¡Llagas abiertas por la metralla francesa, por la metralla inglesa y por las coces de la bestia rusa!

Y ante esas llagas abiertas, hacen a Dios juramento de pisotear "las modas inmundas de la Francia judía y traidora" y de explicar a los niños la perfidia y el próximo hundimiento de esa Inglaterra hipócrita, sentimental y mentirosa.

En cuanto a Rusia, le devolvemos la visita el día señalado en el Calendario de Dios. Será el triunfo completo de nuestras armas y de nuestra Belleza Nacional.

Vicente GAR-MAR

Todos los buenos españoles se encuentran agrupados con el Generalísimo, porque el Caudillo se acerca a todos y a todos ampara con sabia justicia. España, la verdadera España, ha logrado la unión nacional, lo mismo en el frente que en la retaguardia. Es ella la base firme en el nuevo edificio de la Patria.

LA FESTIVIDAD DE SANTIAGO EN SORIA

Homenaje de la retaguardia al frente

Domingo del Segundo Año Triunfal en el glorioso Alzamiento Nacional para la liberación de España.

La hidalga ciudad de Soria, con los balcones de sus edificios oficiales y particulares engalanados con la Bandera Nacional, celebra con extraordinaria solemnidad y brillantez la festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España y de la gloriosa Arma de Caballería.

Con inusitado fervor patriótico los sorianos acogieron la generosa iniciativa de rendir justo y merecido homenaje a los bravos e invencibles soldados que en los frentes de batalla luchan por la salvación de la Patria. Absolutamente todos—vanguardia y retaguardia—formamos la misma Nación y vibramos al conjuro de idénticos ideales; pero todos reconocemos la superioridad en el rango de los que exponen todo para que a nosotros no nos falte nada.

Ese era el significado de la emocionante fiesta del domingo, a la que el pueblo de Soria se asoció, demostrando su generosidad y gratitud.

Tratábase de un acto netamente patriótico, una especie de comunión espiritual de los que tienen la tranquilidad de vivir en la retaguardia, libres de las incomodidades, molestias y riesgos del frente, con los que, por propio impulso o por llamamiento imperativo de la Patria, llevan el peso de la campaña sufriendo privaciones, penalidades y heridas y afrontando a cada paso la muerte.

Era un deber ineludible de especial gratitud para nuestros hermanos combatientes que, llenos de abnegación y de espíritu de sacrificio, renunciaron a todo por defender a España, que es la madre de todos.

Acto de sublime emoción resultó el Homenaje de la Retaguardia al Frente, y así quedó patente en la ofrenda de regalos y obsequios: a los gloriosos combatientes y a los heroicos heridos que ofrendaron su sangre por el supremo ideal de convertir a España en una Nación Poderosa, Unica, Grande, Libre y Tradicional, hasta el grado de dignidad y de grandeza a que tiene derecho por su Historia.

FUNCION RELIGIOSA

A las diez y media de la mañana se celebró en la insigne iglesia Colegial solemne función religiosa, en la que ofició el Muy Ilustre Sr. Abad de la Colegiata de Soria don Santiago Gomez Santa Cruz.

La Misa Dadvica de Peross fué cantada por la Capilla de la Colegiata y Padres Franciscanos de esta Residencia.

Asistieron a la función los Excelentísimos señores Gobernador civil de la provincia, don Ramón Enrique Casado; Gobernador Militar, don Mariano Santiago Guerrero; Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Joaquín García de Diego; Alcalde de la Ciudad, don Carmelo Monzón; Presidente de la Diputación, don Rafael García de Diego; Delegado de Hacienda, don Eusebio Cacho; otras autoridades civiles y militares y numerosos fieles.

Concurrieron igualmente a la ceremonia religiosa secciones de Artillería, Aviación, Legionarios, Guardia Civil, Guardia de Seguridad y Banda Municipal.

En el altar mayor fué colocada la venerada imagen del Apóstol Santiago, Patrón de España, y a su lado figuraban diversas banderas.

DESFILE MILITAR

Terminada la función religiosa, las autoridades anteriormente citadas situáronse en la calle del Marqués del Vadillo, desfilando ante ellas, en columna de honor y al grito de: ¡Viva España! las secciones de Artillería, Aviación, Legionarios, Guardia Civil y Guardia de Seguridad.

El acto fué presenciado por numerosísimo público, que aplaudió y vitoreó a las expresadas fuerzas durante su recorrido por las diversas calles de la población.

REGALOS PARA LOS HERIDOS

Después del desfile, las autoridades civiles y militares acudieron al Hospital de la Cruz Roja y al

del Sagrado Corazón de Jesús, entregando a nuestros valerosos heridos obsequios consistentes en dulces, licores, tabaco y metálico.

También numerosas personas de la población presentáronse en los referidos hospitales, obsequiando a los heridos y convalecientes con pasteles, dulces, tabaco y licores.

Nuestros bravos combatientes agradecieron profundamente las demostraciones de afecto, gratitud y cariño de que eran objeto por parte de las autoridades sorianas y de los habitantes de la ciudad.

HOMENAJE A LOS COMBATIENTES

Distinguidas y gentiles "Flechitas" y "Margaritas" postularon durante todo el día por las calles y establecimientos de Soria, a fin de recaudar donativos con destino a nuestros heroicos e invictos combatientes que en los frentes de batalla luchan por la liberación de la Patria, contribuyendo con su abnegación y patriotismo a la tranquilidad de la retaguardia.

El pueblo soriano respondió, como siempre, al generoso y patriótico llamamiento en favor de nuestros queridos soldados, y la recaudación resultó brillante.

Soria celebró el pasado domingo, festividad de Santiago, el Homenaje de la Retaguardia al Frente. Es necesario que no sólo en fecha tan memorable dediquemos nuestros afectos y cariños a los gloriosos combatientes y heridos, sino que diariamente demos gratitud y adhesión a nuestros bravos soldados.

Cumplir ese patriótico deber será la más rotunda ratificación del título de español, con el cual nos honramos.

F. S. M.

Una disposición sobre suscripciones

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día veinticuatro del actual se publica lo siguiente:

"Llegan con alguna frecuencia a este Gobierno General noticias de suscripciones y cuestiones públicas que no van revestidas de las condiciones legales de autenticidad para considerarse legítimas, y en su consecuencia, este Gobierno General recuerda a todos los Gobernadores civiles las disposiciones emanadas de este Centro Directivo de 21 y 26 de noviembre y 29 de diciembre de 1936, y circular proveniente de S. E. el Jefe del Estado, de 18 de febrero de 1937, por las que se reglamenta expresamente cuantas peticiones de colectas públicas se proyecten que, si en muchos casos pretenden responder a un elevado y altruista espíritu patriótico, contribuyen también a desgastar a las que con todos los requisitos legales se celebran en la España Leal en beneficio del Auxilio Benéfico Social.

Los señores Gobernadores civiles extremarán su celo en la prohibición y persecución en su caso de las cuestiones clandestinas, cuya calificación habrá de aplicarse a todas aquellas que no hayan sido autorizadas por este Gobierno General, previo el informe, y por conducto de las Juntas Provinciales de Beneficencia, y aplicarán la máxima sanción a los contraventores dando cuenta inmediata a este Gobierno General, bien entendido que este Centro Directivo hará directamente responsables a las Autoridades en cuya jurisdicción se efectúen cuestiones no autorizadas.

Valladolid 22 de julio de 1937.—El Gobernador General, Luis Valdes.

Cintas para máquina de escribir. Papel carbón. Papeles blancos de distintas clases y tamaños. De venta en la Librería de E. las Heras. - Soria

La festividad de Santiago en los frentes de Sigüenza y Navarria

Las bizarras tropas que guarnecen los frentes de esta División de Guerra solemnizaron con gran entusiasmo la festividad del Patrono de España, que a su vez lo es del Arma de Caballería.

El General de la División Excelentísimo Sr. D. José Moscardó, acompañado del Teniente Coronel de Estado Mayor, Sr. Loigorro, Comandante del mismo Cuerpo, Sr. Vallejo, y Capitanes señores Despujol, Moscardó y Serrano, se trasladó a Sigüenza, asistiendo a la misa de campaña que con toda solemnidad, fué celebrada en su magnífico paseo.

Terminada la misa, comenzó el desfile de las fuerzas de diferentes armas que formaron en la hermosa Alameda, dando los vivos reglamentarios al pasar frente al sitio en que se habían situado el General, con su Estado Mayor, los Jefes de las respectivas columnas y Autoridades locales.

El público numerosísimo, que llenaba el amplio paseo, aclamó de manera entusiasta a las tropas, llamando poderosamente la atención los batidores del Arma de Caballería que lucían traje de gala.

Se dieron numerosas vivas a España, a Franco, a Moscardó, al Ejército y a Sigüenza.

A continuación, en el mismo paseo, se sirvió, por bellas y distinguidas señoritas seguntinas, un succulento almuerzo a los Jefes y Oficiales de las diferentes unidades, a los que presidía el General Moscardó.

Ofreció el almuerzo el Jefe más antiguo del Arma de Caballería y pronunciaron discursos algunos otros Jefes.

Contestó el General en términos del más vivo patriotismo, expresando a los Jefes y a las fuerzas el más alto aprecio por su proceder, en heroísmo y en adhesión inquebrantable al Generalísimo, que los conduce de victoria en victoria a la completa liberación de la Patria, de la odiosa tiranía marxista, y terminó vitoreando a España, a Franco, al Ejército y a Sigüenza; vitores que fueron contestados con frenesí.

Las clases y tropas fueron obsequiadas con una comida extraordinaria, trasladándose, a su terminación al paseo, con músicas improvisadas, cantándose coplas alusivas al acto y en honor del General y de los Jefes que le acompañaban.

El público participó de la alegría de los soldados, de la cariñosa acogida que le dispensaban todos los Jefes y les otorgó grandes ovaciones, que se interrumpían con numerosos vivas.

También en el sector de Navarria, se celebró la festividad del día. Hubo misas de campaña, comida extraordinaria, divertidas cucañas y hasta corrida de novillos.

Ejército y Milicias en fraternal unión tomaron parte en todos los actos celebrados en los que reinó la más franca camaradería y enorme entusiasmo.

¡Español! Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tú compas, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTES DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora». Páginas a cuatro colores. Teatro humorístico. Reportajes de guerra. Chistes y cuentos. Poesías festivas. Colaboración de nuestros heroicos soldados. Parodias de periódicos rojos. Folletines, etc., etc. 16 PAGINAS 25 CENTIMOS

FIESTA PATRIOTICA EN VILLAGCIERVOS

Bendición y entrega de tres banderas

Quiso conmemorar el pueblo de Villaciervos la fecha del 25 de julio, en que se celebra la fiesta del Patrono de España, con la celebración de varios actos patrióticos y, atendiendo la atenta invitación que oportunamente nos fuera hecha por el Ayuntamiento de aquella localidad, a ella llegamos poco antes de la hora anunciada, siendo recibidos por el Alcalde don Luis Carramiñana, Juez municipal don Eusebio Tello, Secretario, don Manuel Delgado y el Jefe local de Falange Española don Laurentino Barrios y la Jefe de la sección femenina señorita María Morales.

En la parte central del pueblo, en la carretera de Valladolid, aparece una placa que nos dicen fué colocada con motivo del aniversario del comienzo del movimiento salvador de España.

Poco después llegaron también el Jefe de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS don Vicente Serna y el Secretario particular del Jefe provincial, don Arturo Celma.

A las once de la mañana formó, frente a la Casa de Ayuntamiento, las Milicias de Acción Ciudadana, Falangistas y señoritas que componen la sección femenina y las de Flechas y Pelayos y con las autoridades e invitados se dirigieron al cuartel de la Guardia Civil, donde nos recibieron por el Cabo, Comandante de puesto don Angel Martínez, que se suma a la comitiva con las fuerzas a sus órdenes.

Son tres las banderas que han de bendecirse, destinadas al Ayuntamiento, a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y a la Guardia civil.

Es madrina de la primera bandera la señorita Juana Tello; de la segunda, doña Teresa Rubio, y de la tercera, la señorita Eulalia Carramiñana; las tres lucían la clásica mantilla española.

Las madrinas portadoras de las banderas se colocan en el centro de las filas de Milicias y marchan seguidamente a la Iglesia parroquial, en la que después de celebrada la Santa Misa, el párroco de Carbonera, don Laureano García Ramírez, que sirvió accidentalmente la parroquia de Villaciervos, procede a la bendición de las tres banderas, pronunciando sentida plática que versa sobre la fecha histórica del día, y hace un brillante panegirico de Santiago Apóstol, Patrono de España; de la aparición a éste de la Virgen en Zaragoza. El mandato de construcción de El Pilar y su Santa Capilla. El martirio y muerte del Apóstol y el traslado de su cuerpo a la Basílica Compostelana, y relaciona la emoción de esta fecha con la de la bendición de las banderas nacionales.

Combate el comunismo. Se refiere a la fecha del 18 de Julio de 1936 y a la gesta del Generalísimo Franco, y termina recitando una poesía que dice aprendió de niño dedicada a la bandera.

A continuación, en los lugares designados, las respectivas madrinas pronuncian brillantes discursos alusivos a lo que es la Patria, lo que representa la bandera. Significación de la Cruzada redentora, esfuerzo de los soldados y Milicias para alcanzar la victoria, y el honor que se les ha dispensado al designarlas madrinas. Ensalzan a la benemérita Guardia civil, a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. Besan sus banderas y terminan con vivas a España, al Ejército, a Franco, a José Antonio Primo de Rivera, a la Guardia civil, a Falange y a Villaciervos.

A los discursos de las madrinas contestan el señor Alcalde, el jefe local de Falange y el Comandante del puesto de la Guardia civil con otros elevados tonos patrióticos, y las banderas son colocadas en la Casa Consistorial, balcón de la casa de don Laurentino Barrios, jefe local de Falange y Casa Cuartel de la Guardia civil, respectivamente.

En la entrega de la bandera de Falange hizo uso de la palabra el jefe de Prensa y Propaganda de aquella Institución, señor Serna que definió lo que representa la camisa azul. La alegría íntima que sentimos al poder decir España, la que hoy camina hacia sus antiguas grandezas de Imperio, hacia su antiguo poderío en cuyos dominios no se ponía el sol, y cómo antes no se podía decir ¡Viva España! y menos todavía ¡Arriba España! y hoy se celebran estos actos de verdadero españolismo.

Se refiere a la bendición de las banderas Nacional y de Falange y lo que representan los colores de cada una de ellas, y termina invitando a todos a gritar con el brazo en alto ¡Arriba España! También habló a continuación de la entrega de la bandera de la Guardia civil el maestro nacional de

Villaciervos don Fermín Martínez. Narró los hechos más salientes de este movimiento salvador de España del comunismo, el proceder de los soldados y la labor de la Guardia civil.

Cerró los discursos este modesto cronista, y lo por él dicho, expresión de su sentir y de su alto patriotismo, queda entre los simpáticos vecinos del pueblo de Villaciervos.

Todos los oradores vitorearon a España, al Ejército, a Franco, a Moscardó, a la Guardia civil y a Villaciervos, siendo a su vez aclamados y recibiendo grandes aplausos.

Terminó el acto dando lectura el secretario, don Manuel Delgado, de las adhesiones recibidas de los excelentísimos señores Gobernadores civil y Militar de la provincia y hortando a todos en sentidas palabras de alto patriotismo a cantar el Himno de Falange, como se realizó en medio de un gran entusiasmo.

Y para terminar consignamos, un hecho altamente simpático y que evidenció el espíritu patriótico de todos los vecinos del pueblo. En la madrugada de este día marcharon todos al campo para segar y recoger las mieses del joven Joaquín Martínez que defiende el honor de España en uno de los frentes de combate, operaciones que suspendieron para asistir a la fiesta que dejamos reseñada.

Este proceder, que es verdadera honra de la retaguardia al Frente, lo consignamos en la seguridad de que ha de encontrarse siga esta ejemplar conducta digna de toda alabanza.

José M. SANZ

CIFESA, que ha presentado el magnífico Film HACIA LA NUEVA ESPAÑA, anuncia el 2.º de la serie de sus reportajes impresionados en los frentes de combate, con el título

Frente de Aragón cuyo estreno en Soria tendrá lugar antes que en otras capitales, como el de HACIA LA NUEVA ESPAÑA.

Próximamente en el IDEAL

Cinuenta mil pesetas por Santiago y para la libertad de Sigüenza

Burgos.—Entre las voces amorosas que me llegan con motivo de mi retirada de Charlista, sobresalen las de un grupo de patriotas bilbaínos y por otra parte la del profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos y Consejo de Cultura y Enseñanza, Tomás García Diego. Invítanme aquellos a que fije y concrete todavía más la verdadera personalidad de Vizcaya, que con el mejor deseo intento señalar en un reciente reportaje publicado. Los mueve un anhelo de fraternidad española. En cuanto al señor García Diego, me recuerda mi antiguo propósito de cooperar a la salvación de la Catedral de Sigüenza. El soberbio templo seguntino obligó al General Moscardó a repetir el sacrificio de sus amores más entrañables. Y es el único sobre el que necesariamente hubo de disparar nuestra artillería. Salvarlo de una total destrucción, dejándolo en condiciones de aguardar la restauración definitiva, no significaría más de veinte mil duros.

Humilde y cordialmente, ofrezco para esa obra simbólica cincuenta mil pesetas. Son las que he solicitado de Bilbao, que se ha apresurado a concedérmelas en homenaje a Castilla. Así, pues, obligado por dichos honorarios, sino en materia de justicia, daré, Dios mediante, una charla documentada sobre Vizcaya. Y otra por radio acerca de la Catedral de Sigüenza.

Ya se indicarán las fechas. En celebración de la de Santiago bajo mi ofrenda y encabezamiento de la suscripción Catedralicia del Hermano Mayor Universal de la Archicofradía del Apóstol, como telegrafista honorario, ya que Santiago es Patrón del Cuerpo de Telégrafos y como español que quiera que fuese en definitiva el Apóstol el donante al Estado de una de sus reliquias y joyas que sea considerada perdida y que se recobra en el instante supremo del Año del Jubileo. Cincuenta mil pesetas bilbaínas en nombre de Compostela donadas por un valenciano a Sigüenza. Así ha de ser la hermandad de los españoles.

Federico García Sanchis

Crónica de la guerra

Las victorias de nuestro Ejército en Aragón

A la vez que contingentes gloriosos de nuestro Ejército tiraban el frente de Madrid —por allí el Yagüe nuestro invicto paisano— en las tierras de Aragón, los marxistas sufren el duro castigo que merece su perversidad. Luchan con sin igual heroísmo y cristianos en defensa de España, arrancando a bayoneta a los rojos, que por pereza o por miedo se pelean en las trincheras.

Un estuero soberano y los valientes defensores de España ocupan el Pico del Buitre y las estribaciones del macizo. En aquellos lugares quedan centenares de cadáveres de las hordas socialistas. Niños importantes de los rojos corren desbandados buscando refugio en los bosques y en las montañas, pero no encuentran más que la muerte segura y para mejor morir tiran el fusil, correa y uterillo de guerra. Ignoraban los desastres que al librarse del fuego de nuestros fusiles entraban en el destino terrorífico de sus propios camaradas que disparaban sus armas contra los cobardes que huían. Así morían los pocos supervivientes que pretendían librarse de la zarria de nuestros soldados.

Los pueblos de Royuela y Calomarde volvían a la vida nacional, pero estos pueblos sufrieron previamente las burradas, las crueldades y el salvajismo de los socialistas que no dejaron en pie a persona alguna que en pecho guardara sentimientos de patriotismo y religiosidad.

Una tierra, una mujerzuela con traje de miliciana, y divisa de teñido, animó el furor bestial de las hordas rojas para cometer crímenes.

Sobre Royuela y Calomarde, vic-

Fallecimiento.— El lunes último dejó de existir en Soria, a los 20 años de edad, el estimado joven Ricardo Sevillano Sanz, cuya muerte causó general sentimiento en la población.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados padres don Isidro y doña Josefa, tios y demás familia y les deseamos resignación para sobrelevar tan dolorosa pérdida.

Supresión de los sellos de Correos anteriores al movimiento.— El "Boletín Oficial" del Estado, publica una orden sobre la retirada de la circulación de aquellos sellos y timbres de Correos editados por Gobiernos anteriores al Movimiento nacional, ya que no existe la necesidad de usarlos, pues el Gobierno legítimo de la España liberada cuenta con los suficientes medios para surtir la cantidad necesaria de dichos sellos y timbres.

Se fija un plazo de diez días, a partir del cual no tendrán validez los sellos anteriores al actual Gobierno español.

La orden está fechada el día 21 de julio de 1937.

Accidente de automóvil.— Según informes particulares que recibimos, cuando anteaer regresaba a Soria de Zaragoza un automóvil ocupado por nuestro querido amigo y paisano don Abdón Senén García, acompañado de su hija doña Angela García la Puerta de Alfaro, un hijo de ésta, de tres meses de edad y la sirvienta, chocó el vehículo con otro automóvil, incendiándose el depósito de gasolina del coche ocupado por los señores García de la Puerta.

A consecuencia de las quemaduras que sufrió, falleció el niño, encontrándose lesionado de alguna gravedad don Abdón Senén García y la sirvienta, y de carácter leve doña Angela García.

Lamentamos el accidente y celebraremos que los heridos se restablezcan rápidamente.

Aniversario.— El viernes, día 30 se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del joven soriano Cipriano Cacho Caravantes, estudiante que fué de Derecho.

Las misas que se celebran a las ocho, nueve, diez y media, diez y diez y media en la capilla de los Padres Franciscanos y a las once y once y media en San Clemente, así como las conuvenales de Santo Domingo, Hospital Provincial, Santa María la Mayor y Siervas de Jesús, y las del día 2 del próximo agosto en la iglesia de Madres Carmelitas, a las nueve y media, y el día 4 en el Colegio del Sagrado Corazón, a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos a los Sres. Cacho nuestro sentido pésame.

Colegio de Abogados.— El Decano del Colegio de Abogados, don Rafael Arjona, nos remite la siguiente nota:

Cumpliendo el acuerdo adoptado por unanimidad en la Junta general celebrada por el Ilustre Colegio de Abogados de Soria, han sido dados de baja definitivamente de las listas del mismo los señores don Manuel Hilario Ayuso, don Matías Peñalva, don Anastasio Vitoria, don Mariano Granado Aguirre, don Francisco de la Cruz Ceballos, don Baldoño Argente, don José Antonio García Mateos, don Luis Herrera de Pedro, don José Serrano Batanero y don Mariano Sánchez Roca, por considerar que sus actividades políticas nefastas y sus propagandas perniciosas les han hecho indignos de pertenecer al mismo de ahora para siempre.

Una niña muerta.— Según comunica el Comandante del puesto de la Guardia Civil de Serón de Nágima, en el domicilio de sus padres fué encontrada muerta la niña de tres años de edad, Teresa Antón Fernández.

De las diligencias practicadas pudo precisarse que la muerte sobrevino por asfixia, pues cuando la madre de la infortunada niña la tenía amamantando sufrió un ataque epiléptico, de los que tiene con frecuencia, cayendo al suelo encima de la criatura que falleció por compresión, según dictamen facultativo.

AL CERRAR

Se han ocupado varios pueblos en el sector de Albarracín.—Sigue la recogida de inmenso botín en el campo de batalla de Brunete, habiéndose pasado a nuestras filas 66 milicianos rojos.—En el frente de Córdoba se han rectificado nuestras posiciones a vanguardia

Parte oficial de las operaciones efectuadas en el día 27 de julio.

EJERCITO DEL NORTE: FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y ASTURIAS.— Tirotes y cañones sin consecuencia, habiéndose pasado a nuestras filas 42 milicianos con armas.

EJERCITO DEL CENTRO: FRENTE DE ARAGON.— Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, habiéndose ocupado varios pueblos y cogido al enemigo 26 prisioneros.

FRENTE DE MADRID.— Como consecuencia de la batalla de Brunete sigue recogiendo armamento y material de todas clases en la zona de combate. Pasa del millar los fusiles recogidos hoy así como 14 ametralladoras y gran cantidad de cajas de municiones y proyectiles de artillería.

El número de milicianos pasados a nuestras filas en el día de hoy es de 66.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.— Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones en la que se ha cogido al enemigo dos fusiles ametralladores y 50 fusiles repetidores.

CRONICA DEL TEBIB ARRUMI

El aniquilamiento del famoso Ejército rojo en la gran batalla de Brunete

Dice el cronista oficial de Guerra, en extensa e interesante crónica, que la batalla librada y ganada en Brunete tiene una trascendencia importantísima.

Afirma, sin hipérbole, sin la menor exageración, que esta batalla que ha durado tres semanas, marca nada menos que la culminación de la guerra en España, como se marcó en la conflagración mundial con la librada en el Marne, y agrega:

Puntualicemos: Durante varios meses, casi desde los comienzos de la guerra, el gobierno rojo, los partidos del Frente Popular y sus aliados de allende las fronteras, venían hablando de la gran ofensiva contra las tropas de Franco. Cuando culminaban los desastres rojos, en batallas como las de Badajoz, Toledo, Irún, Málaga, Oviedo y Bilbao, los dirigentes rojos hablaban a su grey marxista soviética internacional y a los masones del mundo entero en estos o parecidos términos:

"Ciertamente que han obtenido los nacionales esos éxitos. Hemos perdido todas esas batallas, pero ello ha podido ser así porque todavía no teníamos aun el Ejército del pueblo total y adecuadamente organizado, tarea difícil en la que hemos empleado activamente algunos meses y que ya está a punto de culminación".

Con estos argumentos y otros parecidos han influido últimamente los primates rojos cerca de las potencias que les vienen prestando ayuda y han conseguido presionar a esas potencias hasta el punto de lograr que les concedieran nuevos plazos, cuantiosos elementos bélicos de todo género, con la promesa solemne y firme de pasar, con toda clase de garantías de éxito, del papel defensivo a la gran ofensiva, que había de contar como primer resultado el rompimiento del cerco de Madrid y el consiguiente coto de nuestras líneas y posiciones a Madrid pegadas, así como la acción perseverante de hostigación y persecución en todos los otros frentes, hasta llevarnos a los acantilados del Atlántico, del Cantábrico y del Mediterráneo en derrota definitiva.

Algunos meses necesitaron los rojos para preparar esa gran ofensiva; pero al llegar la hora, hora que no precipitaron ni ante la consideración de acudir en ayuda de Vizcaya, que han preferido perder antes de entorpecer por precipitación el gran plan ideado para derrotarnos en espectacular batalla

ante Madrid, escenario de gran realce y así captar todo lo posible la atención mundial.

Organizado su Ejército, con no menos de sesenta mil hombres, de tropas escogidas, reforzadas las brigadas internacionales con aportes de refresco, como se ha comprobado con la interrogación de los prisioneros que les hemos hecho estos días, la mayoría de los cuales resultan incorporados con fecha del mes de julio actual; una imogtable cantidad de armas automáticas se pusieron en juego por estas unidades y tantas fueron que en una sola trinchera, de menos de un kilómetro, en Brunete, nosotros les hemos cogido 54 ametralladoras. Entraron en fuego cerca de 200 carros de asalto rusos, una cantidad grande de baterías disciplinadas con mando experto y único, empleándose grandes masas y aviación en gran cantidad.

El punto de ataque elegido fué Brunete, por ser el de menos resistencia de todo nuestro frente. Casi en el primer asco a nuestras líneas por filtración a Brunete, llegaron los rojos sin disparar un solo tiro, ocupando otros tres pequeños pueblos donde nuestra guardia era poco menos que retenes de vigilancia. Una Bandera de la Legión los detuvo en su progreso.

Entonces los rojos se dedicaron a cavar, levantaron parapetos y se declararon satisfechos con lo poco que les había costado aquello, sin darse cuenta de que el compromiso internacional exigía más, muchísimo más; sin calcular tampoco que abrir una bolsa de ocho kilómetros por seis, con la conquista de cuatro pueblos, no podía ser el objetivo racional correspondiente a un verdadero Ejército de sesenta mil hombres, doscientos carros de asalto, millares de armas automáticas, crecidísimo número de baterías y unos doscientos aviones de caza y bombardeo.

La parada fué en seco. Valor, heroísmo, buen mando, fe, y al cuarto día se inició la desmoralización de los atacantes y surgió el hecho elocuentísimo de que, cuando aun nosotros combatíamos a la defensiva y la iniciativa de los combates pertenecía al Ejército rojo, el enemigo se desmoralizaba y huía ante nuestros contraataques.

Y empezó entonces nuestra respuesta: La adecuada respuesta que no calcularon bien los mandos rojos, que forzosamente tenían

que dar por descontada, y esta respuesta, desde sus primeros atisbos, empezó a dibujar el perfil del resultado final de la gran batalla empuñada.

A la deserción de los primeros infantes rojos siguió la huida desesperada de la aviación roja que, tras de los tres primeros encuentros con nuestros aparatos, reconocía su inferioridad y declaraba su miedo. Sólo con rapidísimas pasadas hacían acto de presencia en el terreno de la lucha, que no abandonaban ni por un momento nuestros aviadores, tanto de día como de noche.

Y a esta segunda deserción siguió la de los famosos carros de asalto, el artefacto guerrero de avance por excelencia, como su nombre indica, que a las primeras pérdidas trastocaron su papel y, en lugar de asaltar, se dedicaron a situarse a varios kilómetros detrás de sus guerrillas y parapetos, funcionando nada más como baterías ambulantes; pero con total olvido de su misión de asalto. Bien es verdad que los de los carros de asalto podrán aducir en disculpa de su trastuque de papeles, que a su vez cuando ellos en los primeros días de ofensiva se lanzaron al asalto de nuestras posiciones, la infantería roja no se atrevió a seguirlos, a apoyarlos y a recoger como se debía el fruto del carro asaltante, con una ocupación inmediata del terreno y mantenimiento de lo ocupado.

Y así se entró en la tercera semana. Era ya evidente que el enemigo daba por terminada su intenciona y se conformaba con no perder las mínimas ventajas tenidas a trueque de dejar millares de hombres tendidos en los campos de batalla.

Comenzó la tercera batalla, ya con la iniciativa por completo por nuestra cuenta y riesgo, y cuantos forzados por el terror en algún sector volvieron a la carga los diezados combatientes rojos, ello no les sirvió más que para agrandar el fracaso y, a lo sumo, para traernos nuevas preocupaciones al inventar un nuevo Cuerpo militar, una nueva Arma, la de la azada; el Cuerpo de los batallones de sepultureros que hemos tenido que agenciar de prisa y corriendo, porque nada menos que batallones enteros se han precisado para dar sepultura a los muertos que los rojos han dejado en el campo de batalla.

La moral baja en el campo enemigo tantos grados que se ha llegado a lo que hasta ahora no había ocurrido en la actual campaña: Que las deserciones se hayan hecho en masa y que ayer se pasaran seiscientos milicianos con armas y mando.

Y se ha de decir que, después de la reconquista de Brunete, cuando en un último y desesperado esfuerzo los rojos pretendieron recuperar el famoso pueblo y se combatió tan duramente, en la segunda línea roja aparecieron escuadrones de Caballería que, a tiros de pistola, se dedicaban a disparar contra los que huían en total desesperación, para tratar de rehacer las unidades que en su fuga habían deshecho. ¡Y cómo se han deshecho! Yo he tenido en mis manos varios cuadernos de los que usan sargentos y suboficiales para llevar el estado de acciones en campaña y he visto en ellos, con verdadero espanto, más de la mitad de los nombres de las listas borrados y una M o una H, significativas de muertos o heridos, o una D, desaparecidos, al lado de la línea tachada. Oí decir al jefe de una de las brigadas mixtas que había tenido que retirarla de la línea de fuego porque sus bajas habían sobrepasado el 62 por ciento.

Y, en fin, por todos conceptos se sabe a ciencia cierta que el famoso Ejército de la ofensiva decisiva ahora, en la memorable batalla de Brunete, más de treinta mil bajas; es decir, más del cincuenta por ciento de sus efectivos y 110 aviones y 56 carros rusos destruidos y centenares de ametralladoras, y, a juzgar por el escaso fuego de cañón, infinidad de baterías sometidas al silencio y, tras de todo esto, la pérdida de Brunete. En fin, se va a terminar la bolsa, cada día de fondo menos profundo.

En esto ha parado la célebre, la cacareada ofensiva roja, el empuje m a r x i s t a , la acción definitiva anunciada y que sirvió nada menos para que se pusiera como base esencial en la gran partida del aerópago internacionalista.

No ocupó nuestras posiciones, ni llegó a la carretera de Extremadura, ni consiguió volver a las antiguas posiciones, porque nosotros hemos tenido buen cuidado de aprovechar toda la batalla para situarnos en lugares infinitamente más convenientes, más prácticos, más seguros y de más eficacia para batir a los fuegos rojos, que ya no tienen más que un solo trozo de carretera por el que se aprovisionan y evacúan, y éste es camino seguro de muerte por lo batido que está por todas nuestras armas.

¿Qué va a ocurrir ahora? Ya se habla de que en Valencia, en Paris

y, desde luego en Londres, se llaman todos a engaño y que a Prieto se le exigen estrechas cuentas, no tanto por el fracaso del intento de romper nuestras líneas, tan enfáticamente anunciado como cosa hecha, sino porque en el empeño se ha dejado destrozado materialmente el Ejército que durante meses y meses habíase ido preparando como esperanza última de hacer variar el curso de la guerra.

La impotencia y la aniquilación de ese famoso Ejército ya no es un secreto para nadie en el mundo, y ahora, sin esa potentísima huerte, sin esos aviones y cañones y ametralladoras, ¿cómo hacer frente a la continuación de la guerra? ¿Cómo seguir, manteniendo en los extranjeros la ficción de que las derrotas rojas acabarían cuando tuvieran bien organizada y preparada una ofensiva roja?

Término como empecé: No hemos obtenido victoria mayor que la lograda en la batalla de Brunete. De hoy en adelante, la guerra para nosotros ofrece totales garantías de éxito.

Para que el enemigo pueda responder de tal fracaso, y sobre todo, de la destrucción de masas y material de su Ejército que ha llevado a la derrota estérilmente en la conquista de los terrenos extendidos en una docena de kilómetros cuadrados, tendrá que pasar mucho tiempo, mucho.

Y nosotros, seguros de nuestro poder y sin dar un sólo paso en falso, porque las imprudencias enemigas no pueden servirnos en manera alguna de norma, continuaremos la guerra con nuestros planes y ritmo habitual, sin tener que pararnos a restañar las heridas; porque si las sufrimos, en verdad os digo que no tienen término de comparación con las del enemigo, y si antes de la batalla de Brunete se pudo decir que nuestras armas eran las mejores, pero que las de ellos las más, ahora son las mejores, pero no mucho menos en número que las de ellos.

Y una vez más, en pie, españoles de la España redimida, en pie y con más fervor que nunca, con el alma henchida de júbilo por esta gran victoria, y ya conscientes de lo que ha de representar para el futuro, como la mejor oración por los que cayeron y para estímulo de los que quedan con las armas en la mano dispuestos a seguir dándonos en cada ocasión legítimo título de orgullo, gritad todos conmigo: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército salvador!

El Tebib Arrumi
28 de julio del segundo Año Triunfal.

NOTICIAS

Asenso de nuestro Gobernador Militar.— Por informes particularmente a los que concedemos absoluto crédito, conocemos que el digno Gobernador Militar de esta plaza, Coronel de Estado Mayor D. Mariano Santiago Guerrero, ha sido designado por el Generalísimo para mandar una División, habilitándose a fin de ejercer la superior categoría de General de Brigada.

Felicitemos al Sr. Santiago Guerrero por haber merecido tan honrosa distinción, y deploramos su ausencia, porque en el ejercicio del cargo de Gobernador Militar ha sabido conquistar, con sus dotes de caballerosidad y de inteligencia, el cariño y el respeto de los sorianos que conservarán grato recuerdo de su acertado mando.

Ubreros segadores.—En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al lunes último, publica el Gobernador Civil don Ramón Enrique Casado una circular haciendo público que según le comunica el Gobernador Civil de Pontevedra existen en aquella provincia 137 segadores inscritos dispuestos a venir a esta provincia una vez que sean contratados en firme sus servicios.

Los propietarios directamente, o por intermedio de las respectivas agencias, si desean contratar obreros segadores, pueden dirigirse a los Gobernadores Civiles de Orense o Pontevedra.

El Patrón de los Telegrafistas.— Para conmemorar la festividad de un excelente Patrón Santiago Apóstol, se celebró a las ocho de la mañana del domingo solemne función religiosa en el templo de Nuestra Señora del Espino, costeadá por los funcionarios de este Centro y a los que asistieron los jefes, oficiales y personal de Telegrafos, de Correos y numerosos fieles.

Hallazgo de un saco de arroz.— El vecino de las ventas de Ciria, Tomás Caballero Lezcano, comunicó a la Benemérita que al cruzar una camioneta por el kilómetro 37 de la carretera de Calatayud a Soria se cayó del vehículo un saco de arroz de unos 45 a 50 kilos, el cual se encuentra en la referida venta en calidad de depósito.

Sellos de Correos del Año Compostelano.— Se ha publicado una orden disponiendo que a partir del día 15 del corriente y hasta el 31 de diciembre del año actual, podrá ser franqueada la correspondencia, normalmente, con timbres de Correos conmemorativos del Año Santo Compostelano.

Los de 0'15 pesetas, en color sepia, llevan el dibujo de la imagen de Santiago Apóstol.

Los de 0'30, en color rojo acaraminado, el dibujo de la Catedral de Santiago.

Los de 1 peseta, en color azul y naranja, el dibujo del Pórtico de la Gloria.

Toma de posesión.— Don Joaquín García de Diego, Teniente Coronel Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Soria, nos envía atento saludo comunicándonos haber tomado posesión de dicho cargo para el que fué nombrado recientemente por la Superioridad.

Agradecemos la atención del señor García de Diego y correspondemos a su saludo ofreciéndonos incondicionalmente para cuanto se relacione con el interés público.

Muertos por la Patria.— En el frente de Vizcaya dió gloriosamente su vida por Dios y por España, a los 21 años de edad, el valeroso joven de Cañamaque, Antonio Matamala Ramos, hijo de doña Teófila Ramos Beltrán.

—En el frente de Huesca murió gloriosamente en defensa de España, a los 22 años de edad el heroico joven de Cañamaque Pedro Pascual Calleja, hijo de don Pedro Pascual García.

Expresamos a las familias de ambos heroicos soldados la expresión de nuestro sentimiento y publicamos a nuestros lectores una oración por las almas de los que ofrendaron su vida defendiendo la Santa Causa de España.

SIRVIENTA.— Se necesita una en el Hotel Las Heras. Para tratar, en dicho Hotel.—Soria.

Un céntimo por cada vaina de fusil.— Dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, con fecha 5 del corriente, que por cada vaina de fusil que se entregue se satisfaga un céntimo, se hace público en la orden general de este Cuerpo de Ejército para su reproducción en las Divisiones Militares, al objeto de que los Cuerpos la hagan llegar a conocimiento del personal de los mismos, toda vez que de este beneficio deben gozar todos los que las entreguen, ya sean civiles, soldados y milicianos. El personal civil debe entregarlas en los Gobiernos, Comandancias militares o puestos de la Guardia civil, los que harán las remesas al Parque de Artillería más próximo donde harán efectivo su importe, para su entrega a los interesados, a los que satisfará su importe mediante las entregas de los vales que les hayan facilitado. El personal militar o de milicias hará las entregas en su Unidad, abonándose su importe para a su vez hacerlo efectivo en el Parque de Artillería cuando hagan aquellas.

Boda.— En el día de hoy han contraído matrimonio, en la Ermita de San Saturio, el médico de Tardajos don Guillermo Gaya y la señorita María del Pilar González San Martín.

Enhorabuena.

ARNEDILLO

BAÑOS - AGUAS - BARROS
Artrismo
y Reumatismo
AUTOMOVIL DIARIO DESDE SORIA
15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

BASCULAS MIGUEL SORRIBES PARA CAMIONES Y CARROS. PORTATILES PARA EL COMERCIO. REPARACIONES GARANTIZADAS. Delicias 77.—Tfno. 4-2-5-3. ZARAGOZA

A LOS SEÑORES MEDICOS Libros Registro de Ingresos Profesionales, ajustados a la legislación vigente. De venta en la Librería de E. LAS HERAS. Soria.

Salud... tesoro de la vida



Las Pastillas de Panlevina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y la garganta.

ANUNCIOS

Baleario Termas Pallares, S. A.

Pone en conocimiento de los señores concurrentes al Baleario, que tiene abierto el Hotel Termas con pensiones que facilitan la estancia de sus antiguos clientes de los Hoteles Cascada y San Fermín.

PERDIDA.—El niño de esta localidad David Ciria Enci o ha entregado en esta A. Calda una cartera conteniendo documentos y cierta cantidad de dinero, la que se entregará por el que suscribe si él se acuerda de su dueño. Candelichera. 27 julio 1937. Segundo año triunfal.—El Alcalde, Casimiro Postigo.

AMA DE CRÍA.—Mujer casada se ofrece para criar en casa, leche fresca. Para tratar dirigirse a Eduardo Jimenez, Valdeprado (Soria).

TERNERA.—Se vende una ternera recién nacida. Informes Huerta de la Estación, Mariano Carrasco.

TERNEROS.—Se venden dos terneros de pocos días. Para tratar, María Llered en Las Casas de Soria.

BAÑOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Insustituibles en enfermedades del Riñón, Cólicos Epáticos, muy eficacisimos para el Reumatismo en todas sus formas con resultados positivos en todos los casos. Gran confort, agua corriente, buena mesa, tarifas muy económicas. Automóviles Estación Alhama al Baleario y autobús Calatayud Jaraba. Nota.—A las señoras sacerdotas, Militares, Guardia Civil y Milicias le será línea el 25 por 100 de bonificación en factura. Informará el propietario de lo que deseen. Leoncio Adrados.

MAQUINAS.—Se vende una atadora bien reconstruida como nueva, y se facilita hilo para ella; y dispongo de aguiladoras de las renombradas marcas Corri y Doering, garantizadas y a toda prueba. Para informes en Morón, Soria, Conrado Millán.

PELUQUEROS: Gran ocasión.—Se traspaasa barbería, en pueblo provincia de Soria, rendimiento cinco a seis mil pesetas, muchas facilidades. Diríjase a Alfonso Alvarado. Practicante.—Tarazona (Zaragoza).

ALFALFA.—Vendo barata y con facilidad para el pago. Diríjase a D. Tirso Febrel.—Soria.

ARNEDILLO

Fonda y café, Vda. de Luis Marrotrón Lázaro. La más próxima al Baleario.

Estampas de la Purísima

Al tamaño de 65 por 50, propias para colocar en las Escuelas Nacionales y demás Centros de enseñanza, pueden adquirirse al precio de cinco pesetas en la LIBRERIA DE E. LAS HERAS. Canalejas. 56. SORIA

Soria.—Imp. de E. las Heras

AÑO ... 7,50 PESETAS
SEMESTRE ... 4,00 id.
TRIMESTRE ... 2,25 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

Santiago y la actualidad en España

Continuación de la página 1.ª

La petición de la madre se cumplió, pues, literalmente. Santiago el mayor representa el brazo derecho de Jesucristo y su representante San Pedro, como su hermano San Juan el Evangelista el brazo izquierdo; así como Simón Pedro representa la cabeza del cuerpo místico de Cristo, la Iglesia. Son los tres apóstoles distinguidos por Jesús con amor especial y con un sobrenombre nuevo: a Simón le llamó "Cefas", porque había de ser piedra fundamental de su Iglesia; a Santiago y a Juan los llamó "Boanerges", que quiere decir "hijos del trueno".

La Iglesia española ha sido el brazo derecho de Cristo. La última gran batalla del estado pagano contra el cristianismo se libró en España. Fué con la persecución de Daciano, cantada por Aurelio Prudencio, a cuya intervención se debe la abolición de las luchas de gladiadores, y otras prácticas de resabios paganos. El triunfo completo, profetizado por el mártir español San Lorenzo (a quien sólo la ciudad eterna erigió cuatro bafías) juntamente con la declaración de la unidad católica del Imperio romano, se debió al Emperador español de Oriente y Occidente, Teodosio el Grande, durante el brillante pontificado del Papa español San Dámaso. Durante la terrible persecución se celebra en España el concilio de Iliberis, el más antiguo de la Iglesia, cuyos cánones se conservan y que han servido de tipo a los posteriores, entre ellos al primer Concilio universal presidido por Osio, el inmortal obispo de Córdoba que dictó el Símbolo de la fe ortodoxa que se reza todavía, que redactó el texto del decreto de libertad de la Iglesia, firmado por Constantino (a quien convirtió) y Licinio el Milanes; el mago español, según Mosisimo; el Príncipe de los Concilios que pulverizó el arrianismo, sobre el que triunfó España definitivamente en el año 589 con Recaredo, como consta en el Concilio tercero Toledano. El Imperio turco tuvo su tumba en aguas de Lepanto bajo el mando de don Juan de Austria y por el valor de los marinos españoles acompañados solamente por los soldados pontificios y venecianos. La única fuerza humana que impidió el triunfo del protestantismo en toda Europa ante los esfuerzos combinados de los luteranos de Alemania y Holanda, de los anglicanos y puritanos de Inglaterra, de los Hugonotes de Francia, de los Valdenses de Italia, fué la tenacidad con que España hizo frente simultáneamente a casi toda Europa, en las más distantes campos de batalla, desde Flandes hasta Sicilia y desde Varsovia hasta París que fué ocupado por tropas españolas hasta que Enrique IV abjuró el protestantismo en Saint Denis. Las regiones de Europa en que sobrevivió el catolicismo deben eterna gratitud a España que se sacrificó y desangró por su teón en conservar este te-

soro para sí y para todas las demás naciones; que apuntó a la Iglesia en aquella terrible crisis con el caballero Inigo de Loyola, Teresa de Jesús, Juan de la Cruz, y con aquella pléyade de Santos y sabios; que agregó a la Iglesia romana las naciones que Colón descubriera, dándole sólo en el siglo XVI mayor número de misioneros de infieles que todo el resto del mundo en todos los siglos de existencia del Cristianismo, hasta el punto que, como dice el protestante norteamericano Charles Dunmuis, "ninguna otra nación-madre dio jamás a luz cien Stanleys y cuatro Julios Césares en un siglo; pero eso es una parte de lo que hizo España para el nuevo mundo". Con estos antecedentes no es de extrañar que la princesa sueca Santa Brígida, coincidente con San Alonso Rodríguez, predijera que una futura y tuestísima guerra del pueblo más criminal, unido con los judíos para borrar el nombre de los cristianos, tendría su fin "cuando sea proclamado Emperador un hombre engrandado de la estirpe de España, quien vencerá maravillosamente con el signo de la Cruz". España y su estirpe, es decir, toda la Hispanidad debe cumplir, pues, la misión de salvar la humanidad completando la obra iniciada en Covadonga, Las Navas, Granada y Lepanto.

El sobrenombre de hijo del trueno, que puso Jesucristo a su primo Santiago, retrata de mano maestra su carácter. Los hebreos llamaban así al rayo. Este simboliza el hombre fogoso, resuelto, combativo, arrollador, deslumbrador, que obra por acometidas y golpes repentinos quedando luego en un estado de potencia latente, que puede confundirse con la inacción e impotencia hasta que se presenta la ocasión para otra sorpresa. Esta ha sido la historia del pueblo español en las diversas épocas en que le ha tocado actuar en primera línea para el asalto del prestigio ante el mundo. Santiago dió pruebas de poseer un defecto bien español. Cuenta San Lucas que los samaritanos no quisieron recibir a Jesús en su ciudad porque iba de viaje a Jerusalén con la que estaban enemistados. Al enterarse de esto Santiago y su hermano dijeron: "¿Quieres que digamos que baje fuego del cielo y los devore? Pero El, volviéndose hacia ellos, los riñó diciendo: "no sabéis de qué espíritu sois. El hijo del hombre no ha venido a perder las almas sino a salvarlas" y se fueron a otra aldea.

Después de Pentecostés, cuando Santiago recibió el Espíritu de amor, supo manejar rectamente los arrebatos de su carácter, lo mismo que su hermano Juan, el predicador incansable del amor mutuo. Nuestro apóstol, en el breve espacio de los nueve años que transcurrieron entre la muerte de Jesús (año 33) y su martirio en Jerusalén (año 42), supo hacer honor al sobrenombre. Antes de que se alejaran los demás apóstoles de los alrededores de Palestina se dirigió al país más lejano del mundo antes conocido en una correría evangélica tan rápida como arrolladora, con nuestra raza dura y militar. El individualismo del pueblo español se destaca en la conducta de Santiago que no siguió el ejemplo de nadie y sin miedo a la singularidad cumplió resuelta y expe-

ditivamente, mística y guerrerramente, la misión que Dios le había inspirado. Reveló la intrepidez española cuando al regresar a Palestina donde todavía permanecían los apóstoles, se dirige a Jerusalén y se crece ante el peligro de Herodes Agripa, quien, para hacerse simpático a los judíos a cuya raza no pertenecía, frecuentaba diariamente el templo y simulaba un celo extremado por la ley de Moisés. Esto molesta a Santiago y prescinde de las precauciones adoptadas por los demás; predica a Jesús "libere" libremente y sin trabas, como dice el breviario romano, hasta que Herodes Agripa supuso que este hijo del trueno era la cabeza de la comunidad disidente, o tal vez se le hubiera señalado como el más ardiente, franco y valeroso promotor de la predicación a los gentiles (Le Camus, L'oeuvre des Apôtres, I, 289) y mandó degollar a Santiago y prender a Pedro.

Le degollaron con espada. Es la muerte más apropiada para un carácter tan caballeresco. En su recuerdo la Cruz de Santiago termina con una espada, con la que apareció a los cristianos guerreros peleando a su lado en su caballo, conforme lo dice el Breviario romano:

Tu, bella cumi nos cingent, es visus ipso in proelio, aequoque et ense acerrimus mauros furentes sternere. Todos los apóstoles murieron de muerte violenta, excepto S. Juan; pero el primero que regó con su sangre la predicación, y el único cuyo martirio se narra en la Sagrada escritura, fué el Apóstol Santiago; este promártir de los apóstoles recibió en su cabeza la cuchillada que iba dirigida al jefe de la Iglesia cristiana, en intención de Herodes y de los judíos.

Esto ha sucedido también muchas veces contra España. Se descargan primeramente contra ella los golpes con que se quiere herir a Pedro, es decir, al Catolicismo. Ella, que como brazo derecho de San Pedro ha sido muy adicta a su autoridad, para ratificar aquella amistad que entre Santiago y Pedro se anudó por el Maestro, quien los llamó al apostolado el mismo día y en el mismo sitio, quien los separaba de los demás apóstoles, y los llevaba en su más íntima compañía, junto con San Juan, en las ocasiones más solemnes.

La Iglesia española, fundada por el caballero sobriño de la Reina, y honrada por ella antes de su muerte con sus dos visitas corporales y con el regalo de su Pilar, no podía menos de ser devotísima de la Señora. Santiago se señaló mucho en su íntima devoción a la Reina, inspiradora del viaje a España. Y la Señora tenía especialísimo amor a Santiago, aunque en las demostraciones exteriores no se señalase mucho, por la igualdad con que los trataba a todos, y porque sólo eran preferentes para su hermano menor San Juan, en cuya casa tuvo la residencia desde que el Señor en la Cruz le había señalado por Hijo de su Madre. La primera venida de la Reina a España fué en Granada, para librar de la muerte a los discípulos de su primo Santiago, cuya custodia encargó a cien ángeles de los de su guardia. Con esta compañía peregrinó Santiago por España más seguro que los israelitas por el desierto. Después de Granada vino a Toledo; de allí pasó a Portugal y a Galicia por Astorga; llegó después a la Rioja y por Logroño pasó a Tudela y a Zaragoza, donde se celebró por los ángeles la primera dedicación de templo que se instituyó en el orbe en honor de la que había dicho de sí misma "Beatum me dicent omnes generationes", en el lugar en que colocaron los ángeles la columna de mármol o jaspe, y asentaron la imagen, custodiada por encargo especial, por un ángel para que no sea derribada si no desobligamos a Dios. Allí vió nuestro Jacobo la escala verdadera del cielo con los ojos corporales y más ángeles que el primer Jacobo vió cuando caminaba peregrino a Mesopotamia y viera la escala mística en el templo de Betel, futuro templo de Salomón que muchas veces había de destruirse y había de tener fin. Mas aquí, en la firmeza de esta cá-

Un año de guerra

Relación de material cogido al enemigo desde el comienzo de la campaña, con excepción del capturado en la provincia de Vizcaya

Table with 2 columns: Item name and quantity. Includes Piezas de Artillería, Morteros de trinchera, Ametralladoras, Fusiles ametralladoras, Fusiles, Mosquetones y carabinas, Bombas de mano y Aviación, Granadas de morteros, Cartuchos de fusil, Granadas de Artillería, Tanques rusos, Carros militares de diferentes clases, Camillas.

Es de advertir que, por lo que se refiere a tanques, se indica nada más el número de los cogidos en buenas condiciones, pues los inutilizados pasan de un centenar.

mara angelical se aseguró el templo y el culto hasta que se acabe el mundo, subiendo y bajando ángeles de las alturas con las oraciones de los fieles. Así dice la Venerable Madre de Agreda. En su Mística Ciudad de Dios, cuenta que cuando se le apareció en Zaragoza, tenía la Señora 54 años, 3 meses y 24 días. Entraba el año del nacimiento de su Hijo 40, la segunda noche del 2 de enero; y desde la salida de Jerusalén a la predicación habían pasado 4 años, 4 meses y 10 días, porque Santiago salió el 20 de agosto y después del aparecimiento, gastó en edificar el templo, en volver a Jerusalén y predicar, un año, 2 meses y 23 días; murió el 25 de marzo del año 41.

Luis García ROYO. Tarazona. Segundo año triunfal. Día del Caballero Santiago.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: los siguientes defensores de la Patria: Isidro Vinuesa y Francisco González. Regimiento de Carros de Combate núm. 2. Frente de Zaragoza.

Pascual García, Juan Fortún, Iluminado Martínez, Adolfo Polo, Félix Guillén, José Ruiz, Francisco Bonillo y José Pérez. Compañía de Sanidad de Montaña. Frente de Toledo.

Feliciano Sainz y Francisco Yagüe. Compañía de Carros Ligeros de Combate. Frente de Santander.

José del Lomo, Valentín del Cura, Aurelio Gil, Miguel Puente, Andrés Legido, Nicolás Pérez, Angel Onrubia. Tercio Numantino. Frente de Guadalajara.

Procopio Jiménez, José Mazo, José Rodríguez, José Sánchez, Manuel Sanmartín y Miguel Vela. Batallón de Zapadores núm. 5. Frente de Hueca.

José María Marco. Regimiento de Infantería Aragón. Zaragoza

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO

General Mola, 70. Sub-Inspección de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán. General Martínez Campos, 3 (estancuillo).

BALLESTEROS SASTRE

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA. Últimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año. Dirección: PLATERIAS, 36.-VALLADOLID

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA. SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA. Pesetas

Table with 2 columns: Description and amount. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936, Fondo de reserva en igual fecha, Intereses abonados a los imponentes en igual fecha, Capital en imposición id. id., Importe de los préstamos, Libretas de ahorro en circulación.

Admítense imposiciones al 2.50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde. Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3.50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

Resumen de la actividad de la Aviación nacional en los primeros meses de la guerra

Table with 2 columns: Description and quantity. Aviones destruidos por nuestros cazas, Cogidos no derribados, Pasados del enemigo, Fugados al extranjero del campo enemigo, Destruídos por nuestros bombardeos en campo enemigo, Destruídos por nuestros bombardeos en campo enemigo, Destruídos por nuestros bombardeos en campo enemigo, Total general: seguros, probables, dudosos.

Han sido destruidos además dos globos y un dirigible.

Suscripciones para el Ejército Nacional

Torlengua

Máximo Almajano, 25 ptas.; 132 kilos de trigo, 1 camiseta y unos calzoncillos; Ana Soriano, 43 kilos de trigo y 1 res lanar; María Portero, 1 jersey; Juan Pérez, 240 kilos de trigo y 50 de patatas; Jesús Pérez, 22 kilos de trigo y 32 de cebada.

Florentino Sánchez, 2 jerseys y 1 conejo; Mariano García, 1 camiseta y 1 par de calcetines; Zoilo Alcázar, 41 kilos de trigo y 1 gallina; Florentino Alejandro, 12 kilos de trigo; Antonio Moñux, 50 ptas.; Félix Mayor, 1 res lanar; Baltasar Martínez, 100 kilos de trigo.

Sotero Ledesma, 2 pollos; Fortunato Tundidor, 42 kilos de trigo; Angel García, 1 camiseta, unos calzoncillos, 1 camisa, 1 jersey, 1 par de calcetines y 62 kilos de trigo; Ludulfo Martínez, 140 kilos de trigo.

Marcelino Díez, 1 res lanar y 45 kilos de trigo; Francisco Pérez, 14 kilos de patatas y 1 camiseta; Claudio Castillo, 105 kilos de trigo; Francisco Pérez, 1 res lanar; Agustín Alcázar, 22 kilos de trigo y 1 gallina; Martín Portero, 1 res lanar, 1 celemin de judías y 1 pato; Emilio Díez, 70 kilos y medio de trigo.

Angel Martínez, 1 res lanar y 1 pollo; Gabriel Romero, 115 kilos de trigo y 1 res lanar; Sandalio Alcalde, 1 res lanar y 1 pato; Julio Romero, 2,50 ptas.; Juan Alcalde, 5; Isaac Urgel, 15 ptas.; Ciriaco Gallego, 50 kilos de trigo; Fermín Rubio, 21 kilos de trigo; Manuel Penacho, 15 kilos de patatas; Teófilo Cortés, 2 jerseys.

Alejandro Lafuente, 123 kilos de trigo y 1 pollo; Vidal Martínez, 133 kilos de trigo; José Milla, 1 camisa, 1 camiseta, 1 calzoncillo, 1 par de calcetines y 44 kilos de trigo; Eduardo Castro, 15 ptas.; Cecilio Martínez, 43 kilos de trigo y 1 jersey; Leocadio Pérez, 40 kilos de trigo y 1 pollo; Pablo García, 1 celemin de judías y 1 arroba de patatas.

Casimiro Pérez, 42 kilos de trigo y 1 pato. Gregoria López, 1 par de calcetines; Pedro Gil, 1 gallo y 21 kilos de trigo; Fermín Pérez, 1 pato y 47 kilos de trigo; Vicente Cardeña, 16 kilos de cebada; Bernardino Pérez, 1 gallina; José María Carro, 2 ptas.; Cosme Alejandro, 1 gallina y 19 kilos de trigo; Eleonorio Milla, 1 conejo.

Dionisio Castillo, 2 gallinas y 5 kilos de trigo y 1 res lanar; Esteban Jiménez, 40 kilos de trigo; Julián Martínez, 84 y medio kilos de trigo; Valeriano Martínez, 1 gallina; Dámaso Díez, 5 botas de pimienta y 5 de tomate; Julián López, 2 reses lanares; Irene Romero, 1 pato.

Dorotea Martínez, pantalón interior, 6 camisetas, 1 jersey y 1 manta de Palencia; Victoriano López, 1 pan; Brígida Martínez, 1 par de calcetines y 1 toalla; Francisco las Heras, 2 ptas.; Vicente Portero, 28 kilos de trigo; Petra Pérez, 20 kilos y medio de id.; Vicente Sanz, 1 manta, 2 jerseys y 2 camisetas.

Eulogio Subierra, 1 pato. RESUMEN: Dinero 144,50 pesetas; trigo, 2,731 kilos; cebada, 48 kilos; judías, 4 cele; patatas, 157 kilos; conejos, 3; pollos, 2; gallinas, 17; patos, 11; lanares, 2; camisas, 3; camisetas, 18; calzoncillos, 11; jerseys, 14; calcetines, 1; cobertor, 3; mantas Palencia; 5 botas pimienta y 5 de tomate y 1 toalla y 1 pan. El Alcalde, José Milla.

MARIANO DEL OLMO. Médico y Odontólogo. Plaza de Aguirre, núm. 1.ª. SORIA. Los martes en Almazán, calle del Palacio, núm. 5.

LA MISION DE CADA UNO ES IGUALMENTE IMPORTANTE ANTE LA OBRERA COMUN, NINGUNO DEBE ALARDEAR DE QUE SU LABOR ES MAS MERITORIA QUE LA DE OTROS. EL MANDO APRECIAR SI LO CREE CONVENIENTE, CUAL HA SIDO EL FUERZO DE CADA UNO. PANOL

LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria. GONZALO RUIZ - SORIA. MAYOR, 8

"La Catalana"

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. A PRIMAS FIJA

73 años de existencia. SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1936

Table with 2 columns: Description and amount. Capital social, Primas cobradas en 1935, Sinistros indemnizados en 1935, Reservas de Riesgos en curso, Reservas Patrimoniales.

AUTORIZADO SU FUNCIONAMIENTO POR ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO DE FECHA 5 ABRIL DE 1937. Continúa aceptando seguros contra incendios y cumpliendo sus obligaciones con la liberalidad y prontitud pecuniarias en esta importante Compañía Nacional. Dirección general: Sevilla-Sierpes, 20 y 22 (edificio de su propiedad). Delegado de esta Compañía en Soria: D. PABLO MARCOS DE LEON.—PLAZA DEL FRANCO, N.º 6.-2.º.—TELEFONO, 14

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días. Frasco, 5/80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL